



第四届中国国际进口博览会 特别报道



责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com www.shfzb.com.cn

11月5日

境外展团新亮点:"朋友圈"不断扩大

第四届进口博览会共有近50家境外展团参展

□记者 夏天 陈颖婷 翟梦丽

本报讯 境外组展机构一直是进口博览会参展的重要力量。第四届进口博览会共有近50家境外展团参展,参展国别和地区超40个,企业数1200多家,总展览面积近4.2万平方米,以中小企业为主,涉及行业广泛、产品种类多样。"一带一路"、中东欧、非洲国家企业努力克服疫情影响积极参展,进

博会"朋友圈"不断扩大,突出了 国际公共产品属性,也体现了人类 命运共同体的理念。

今年有逾10家展团较第三届进口博览会增加了展览面积,如德国海外商会、韩国贸易协会、丹麦工业联合会、波兰投资贸易局和加拿大国际贸易促进会等,新增面积合计近5000平方米,向中国市场推介更多本国优质企业。

食品及农产品展区有了新成

员——中东欧国家食品专区。此举为落实中国——中东欧国家领导人峰会经贸成果,由波兰、塞尔维亚、希腊及匈牙利4个国家展团联合设立的中东欧食品专区,带来了近60家当地特色食品企业,包括受中国消费者喜爱的波兰乳制品、塞尔维亚特产蜂蜜、希腊顶级橄榄油、匈牙利"液体黄金"葡萄酒等优质产品都将悉数展出。

更多优质中小企业的到来,形

成一道新的亮丽风景线。日本贸易振兴机构组织逾百家企业集聚参展,德国海外商会展团里汇集了不少工业类专、精、隐形冠军企业,马来西亚多家展团也带来医疗、半导体、婚纱珠宝等各类展品。此外,也不乏小而美的特色产品,例如,瑞士中心集团带来的参展商Blackmint SA,是始创于1863年的世界首款苦艾酒发明企业,18、19世纪顶级的画家、作家、艺术家都是它的忠

实爱好者,毕加索等还以它为灵感作画;拥有 140 年历史的池亀酒造及在音乐环境下用"木桶窖藏熟成三年"的"田苑音乐一期一会"烧酒都将跟随日本贸易振兴机构展团参展。着重于服贸展区的新加坡工商联合总会则携新加坡 PSA 国际港务集团亮相,该集团为全球 26 个国家的 50 多个地区提供世界级的港口服务,并不断探索创新打造物流互联网的低碳排货运方案。

70名东航空中乘务员亮相"四叶草"



□记者 胡蝶飞

本报讯 第四届中国国际进口博览会开幕之际,70名东航空中乘务员组成的进博会礼仪志愿者经过前期有关培训,正式亮相"四叶草",准备礼仪引导服务。

像往年一样,这支年轻靓丽的 礼仪志愿者队伍大多来自东航空中 服务品牌"凌燕示范组",今年共 选拔了70名,其中大多为90后, 按照服务工作分为三个大组,分别 承担 VIP 贵宾保障、论坛签约、 会议中心讲解等工作。

入场只需3秒钟 数字赋能进博

□记者 翟梦丽

本报讯 人场只需3秒钟,逐年缩减机动车凭证通行区,1000余处随行码准确定位。第四届中国国际进口博览会于昨日晚间开幕,数字化手段赋能,今年的进博更安全。更便利。

今年受疫情影响,和往年不一样的是,进入国展中心需要有三个"通行令牌":全程疫苗接种证明;48小时内核酸检测阴性证明;上海"随申码"绿码。而这些,并不需要工作人员一次又一次人工核验,一个证件通通搞定。公安制证部门所有信息都将在后台统归于参展证中,只要"三码"全绿,参展人员人场无需停留,只需刷脸,一

2012年12日

为进一步降低对周边居民群众的影响,上海公安机关逐年缩减机动车凭证通行区,从9平方公里、到7平方公里、再到4平方公里,今年仅涞港路(崧泽大道-盈港东路)、嘉闵高架路/盈港东路立交华翔路入口及建虹高架路盈港东路出口票赁证通行。

不少展商和观众常面临找不到位置的窘境。为此,青浦公安分局国家会展中心治安派出所通过和分局相关部门合作,开发了国展随行码小程序,在国家会展中心各出人口、商业广场、场馆布设了1000余处二维码,参展观众可扫描二维码获取当前定位,输入要去的目的地,一键形成路径规划。

浦江游览进博会专线明日启航

□记者 季张颖

本报讯 市文旅局昨天发布消息称,为更好地服务进博会、打响上海品牌、展示上海形象,让广大进博会参与者感受上海"开放、创新、包容"的品格和城市气质,浦江游览进博会专线将于明日正式启航。在疫情防控上,游船各环节均根据进博会疫情防控要求,全流程、全方位、全覆盖打造多道安全屏障。

记者获悉,结合此次进博会的 参办,专线游船在船舱内部进行了 +博会相关元素的设计布置。专线 游船长 37 米,船宽 9.6 米。船体几乎 360 度全透明钢化玻璃墙,可以全方位欣赏黄浦江的美景。

为了做好本次进博会专线游安全保障,久事旅游积极为疫情防控"加码"。专线车辆、游船、服务人员、码头等,均已明确相关疫情防控工作细节。游船贯彻每个航班的"清扫、消毒、通风"制度,备齐免洗洗手液等防疫用品,全程广播提醒游客戴好口罩、做好个人防护。从游客登上专线巴士起,到达码头,登上游船,各环节均根据进博会疫情防控要求,全流程、全方位、全覆盖打造多道安全屏障。

他们背对"四叶草",守护进博平安

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,一支由 40 名交警、治安民警组成的静安公安保障队伍正在守护"四叶草"。

根据部署,静安公安分局专设 以交通保障为主,应急处突为辅的 两个责任小组,并采用定人定岗模 式,强化重点岗位安保效能,确保 第四届中国国际进口博览会安全、 顺利召开。

11月3日下午,正在国展中心1号门执勤的静安交警支队民警 邵晓雄与同事一起,对进出场馆的车辆进行逐一核查排摸,确保所有车辆按规定持证快速人场。展会开幕前夕,国展中心附近的车流量较往日有明显提升,邵晓雄的另一项

上作就是对途经国展中心南广场、 盈港东路的车辆人员进行疏导,提 升车辆人场效率,并引导车辆按照 规定路线快速通行,避免进出口通 道车辆积压。

"我们负责外围保障,每天上岗前,进博会还没开门,撤岗后,当天的展会就已经结束了。"今年已经是邵晓雄第二次参加进博安保增援工作,邵晓雄表示很光荣但却留有遗憾,光荣的是每一届中国国际进口博览会的顺利召开,自己都"参与"其中。遗憾的是,自己从未真正踏入过进博会展馆,无法切身感受进博现场的精彩。

静安分局交警支队一大队的武 欣毅也是保障队伍中的一员,与两 名随其作战的公安学警一起,组成 重点区域固定岗的作战单元。

前两年,武欣毅的岗位是国展中心的外围巡控,上岗时间也特别早,每天5点就起床,6点半集中开展勤前训示,7点准时上岗。"当时每天要步巡20000步,但这成绩在增援队伍的步数排行榜里还排不进前十。"武欣毅笑着说。

如今,武欣毅对进博会的各项 保障服务工作早已驾轻就熟,作为 年轻"师傅"带着两名学警每天穿 梭于国展中心内场的各个人口处。

和邵晓雄一样,保障进博会3年来,武欣毅都只是默默驻守国展中心外围,从未真正进入过进博"内场",他内心充满着好奇。

背对"四叶草",他们在守护 进博会的平安。



新闻中心开放运营

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 第四届中国国际进口博览会于11月5日至10日在上海举行。本届进博会共有58个国家和3个国际组织参加国家展,其中15个国家是首次在国家展亮相。进博会主办方为参会人员提供了各种贴心的服务。

图为昨天,第四届中国国际进口 博览会新闻中心正式开放运营。参会 人员在国展中心北广场的手机充电站 为手机无线充电,享受便捷服务

00后眼中的进博会是什么样?

1000名"小叶子"体验官用视频记录进博会精彩瞬间

□见习记者 陈友敏 通讯员 周胜洁

本报讯 00 后眼中的进博会是什么样的? "小叶子"眼中的"小叶子"有怎样的风采?今年团市委共组建了1000名"小叶子"体验官队伍,围绕志愿者日常、进博会展台介绍、进博心得体会、建党百年、防疫宣传、志愿者风系、高校特色展示、多语种角在非上岗时间拍摄短视频,用镜头展示他们眼中精彩的进博会,记录青春的身影。

"我是来自上海的朱开明,我 手中是进博会吉祥物进宝。"

"我是来自河南郑州的王旭 雯,我现在身处国家会议中心前, 这里将作为进博会开幕式举办地。" 同济小叶子,并参与了小叶子体验官的活动。来自五湖四海的"小叶子"在自己的岗位上,用家乡方言介绍进博会。108秒的视频包含了9名"小叶子",取景点位包括"进宝"雕塑、国家会议中心、南广场、志愿者之家、新闻中心、咨询台、办公楼等。

time》已经发布于视频号@一片

视频上传不过半天,点赞量突破了500,这让体验官们开心不已。刘姿彤说,目前体验官团队已拍摄制作一些以"小叶子"日常生活为题材的视频,也策划了如党员志愿者的志愿工作、建党百年歌曲合唱、展台展品介绍、"小叶子"才艺和学术技能展示等不同的主题,准备在未来几天按计划分工在场馆拍摄。"我们会用镜头记录志愿者工作和生活中的点滴,定格美

好瞬间,也会带领大家在会期云览

进博,以志愿者的视角感受进博会的魅力。"

据悉,试运行首日,华东理工大学、上海师范大学、上海师范大学、上海电力大学等近 20 所高校都提交了视频,《电机风车叶,进博不断电》《"小叶子"巡馆初体验》等作品各具特色。11 月 6 日至 10 日,每所高校每日可择优上传不少于 3 条短视频。优秀视频将在"青春上海"新媒体平台发布。

记者了解到团市委还为体验官设置了不同的徽章激励机制。所有体验官均可获得代表身份的徽章。在11月6日—10日期间,按要求上传、获得较高点赞数的视频,体验官可获得样式不同的奖励章。截至11月10日12:00,按要求上传、单个视频点赞数最高的前100名体验官还可获得限量版人气徽章。